

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4074 Murcia 6 de Mayo de 1899 Tres ediciones diarias

Ojo, Agricultores, Ojo

Con el maravilloso insecticida LA NIZATINA, se destruyen radicalmente los piojos del pimiento, melocotonos, pésoles, patatas y demás hortalizas. La mosca en la naranja y el mildew en las viñas.—Probado para convencerse.

DEPOSITO DE LA NIZATINA:
H. CUOT.-Paseo de Corvera, 19.-MURCIA
NOTA.—Es necesario empezar las operaciones, tan pronto como aparece la flor en el árbol ó planta.

Bodegas Franco-Españolas

LOGROÑO (RIOJA)
Claret Rioja, vino de mesa.—Castañares id., id. id.—Royal Claret estilo Medoc.—El Diamante Blanco estilo Sauternes.—Valdepeñas VERDAD F. JENSE.—Las mejores marcas en vinos de Jerez, Ron, Cognac, aguardientes y licores del país.

MURCIA—FRENERIA 10-6

Laboratorio Bacteriológico DEL DOCTOR LEOPOLDO CÁNDIDO

Consultorio médico.—Tratamiento moderno de las enfermedades crónicas y rebeldes. Centro general de vacunaciones. Horas de curación y consulta de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

MURALLA DEL MAR, 83

VACUNAS: De ternera contra la viruela, antirrábica y contra las enfermedades de los ganados.
SUECOS: Normal, anti-difterico, anti-tuberculoso, anti-estreptococcico, polivalente y artificial de Cheron.
JUGOS ORGANICOS para la aplicación del método Brown Sequard, por la vía hipodérmica y por la vía gástrica.
Todos estos remedios se aplican en el Consultorio y á domicilio y se expenden por cajas de seis ó mas tubos ó ampollas á los señores farmacéuticos.
Se practican análisis de líquidos orgánicos, espumas, etc.
Para informes y pedidos al Dr. CÁNDIDO, Muralla del Mar, 83

Cartagena
TELÉFONO NÚM. 30.—DIRECCION TELEGRÁFICA DE CÁNDIDO 10-2

Deposito general y venta de vinos embotellados

Licenciado Cascales, 9 (antes Jabonerías)
Propietario: D. MARTIN PEREA Y VALGARCEL
BODEGAS EN MULA
Conociendo las ventajas que para el público tiene el adquirir los vinos directamente del cosechero, ha decidido el propietario de dichas bodegas, ponerles á la venta al por menor y embotellados, en el sitio de la producción y en este depósito, á fin de que disfruten en tales condiciones las garantías bastantes para quedar seguros de que son sanos y puros, y que no contienen, por tanto, ninguna sustancia perjudicial á la salud.
Precio, el mismo á que se vende en las bodegas al por mayor, sin más cargo que el exigido valor que representan la etiqueta, corcho y capsula.
Botella de 0'75 litros, sin casco, 0'85 ptas.
Con casco, 0'95

SERVICIO A DOMICILIO
Deposito general y venta: Licenciado Cascales, 9 (antes Jabonerías).—MURCIA

Bicicletas á plazos

MARCA L'OLIMPIENNE
LAS MEJORES DEL MUNDO
Pagaderas á 4'50 ptas. semanales
Dirigirse á Antonio Avilés Rocasera, almacén de velocipedos, toda clase de accesorios y taller de reparaciones.
PRINCIPE ALFONSO, 66
Murcia 15-1

HORNO DE FLORES

CALLE CADENAS, NÚM. 26
Desde mañana se expendirá el pan moreno á los precios siguientes:
Tabla, el de 10 reales á 9 reales 10 céntimos; los 800 gramos, 26 céntimos; kilo, 33 id.
Todo el que compre en este horno, en faltándole un gramo de peso al pan, se le regala y lo pueden probar, mandándole al repeso.
La clase de pan nadie puede apreciar la mejor que el que lo consume.

HORNO DE FLORES

Calle Cadenas, núm. 26 8-4

La Novela Popular

Colectión de 25 novelas á 20 céntimos cada una; el que tome la colectión se le regala una Concepción, copia de Mariño, de tamaño 40 por 70 centímetros.
Se hacen suscripciones á la «Historia Popular de España», á 20 céntimos cada tomo.
Se venden preciosas estampas de San José. Mapas modernos de España en bonitos colores.
El libro que trata del cultivo del tabaco y preparación de sus hojas.
Hay toda clase de figurines.
5, Calle de San Pedro, 5. 15-7

SE COMPRAN

muebles de lance y restos de cocinas.
Vinadel, 18, principal. 8-5

Edición de la noche: 6 Mayo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

Actualidades.

Ayer expuso el jefe del gabinete á la Reina que el gobierno se propone realizar en España obras de irrigación para favorecer la agricultura.

Aun siendo, como es esta, promesa de político, nos alegramos, por que indica que la ola de las necesidades públicas vá llegando á las alturas.

Algunos hombres de talento, son tontos.

Lo decimos por que si Silvela, por ejemplo, acometiera esa tan alta empresa y otras de tan grande utilidad, se eternizaba en el poder.

Bien podían los ministros sentarse en sus poltronas para mucho tiempo y reírse de las oposiciones.

¿Quien derriba á un gobierno que favoreciera y desarrollara la riqueza pública, prescindiendo de miserias políticas?

Por eso decimos, que hay muchos hombres de talento que son tontos, por que no comprenden estas cosas, que son de sentido común.

Entre un gobierno que digera á cualquier comarca, voy á hacer un canal de riego y otro que exclamara voy á pronunciar cinco discursos con sus correspondientes rectificaciones, la elección no era dudosa.

Sin poderlo remediar, sentimos nosotros cierto disgusto con el Sr. Castellar, porque su hermosa y elocuente palabra, no la pone al servicio del fomento de la riqueza pública, mejor que de los derechos individuales que á lo más pueden conducirnos á la libertad en ayunas.

Creemos, que creando intereses para los pobres se les redime y se les dá lo que más se necesita para ejercer el sufragio; la independencia.

Muchos de los que van á las puertas de los colegios electores á meter bulla y á falsear el sufragio, seguramente no irían si tuvieran el alquiler de la casa pagado y doscientos reales en el bolsillo.

Sin fomentar la riqueza pública no habrá pan para muchos pobres; sin pan no hay independencia para ejercitar las libertades y sin independencia no hay voluntad.

CONTRA EL SOL

Gran depósito de persianas de todas clases, de hilo, cadenas, transparentes para despachos y miradores y la última novedad en persianas alambreadas. Gran surtido en esteras blancas para estorar habitaciones, desde 50 céntimos vara cuadrada.
Inmensa surtido en esteras chinas y de todas clases.

NO EQUIVOCARSE

PLANO DE SAN FRANCISCO
al lado de las monjas Teresas.

Junta Diocesana DE LOS CONGRESOS CATÓLICOS

Sr. D.....
Hace más de veinte años que los católicos alemanes vienen reuniéndose para conquistar el puesto que á la única religión verdadera le corresponde, y del que en mal hora para la sociedad, fué arrojada por la pretendida reforma.

Los más felices resultados han coronado sus esfuerzos y en la actualidad, el centro católico constituye la vanguardia de los defensores de la religión y de la sociedad, habiendo conseguido que la Iglesia sea respetada; abolidas las leyes de persecución contra los católicos; reconocido el derecho á la enseñanza; reintegrados á sus sedes los Pastores desterrados, y por

última, abiertas las fronteras del imperio á las órdenes religiosas.

La constancia y el valor necesarios para no desfallecer á vista de los obstáculos que la impiedad les oponía, los han hallado los alemanes en sus célebres congresos católicos, habiendo llegado á ser un factor importantísimo tanto en la esfera religiosa como en la política.

También los católicos españoles tenemos el ineludible deber de librar la batalla contra las sectas; acudir al lugar del combate y ayudar á los Obispos en la lucha que vienen sosteniendo en nuestra patria, tanto para conservar lo poco bueno que la revolución ha respetado de nuestra antigua grandeza religiosa, como para reivindicar nuestros legítimos derechos, solemnemente reconocidos en leyes concertadas, leyes, que han sido una y mil veces conculcadas por los poderes públicos, con escarnio del derecho de gentes y de la piedad de esta nación católica.

Para conseguir este fin se reúnen los católicos españoles, y en esas grandiosas asambleas, se vé que aun vive entre nosotros el espíritu de los que han llenado el mundo con la fama de sus hechos en pró de la religión, y á la vez, constituyen la más imponente protesta contra las leyes inspiradas en el odio sectario, que tan mal parada han dejado nuestra proverbial hidalguía hija de nuestro acendrado catolicismo.

Hay muchos que comienzan á desanimarse porque no ven los resultados prácticos que ellos esperaban á estos los diremos, que no es obra de un día, ni de un solo Congreso el restaurar cuanto ha sido destruido y siendo tan grave el mal y muchas sus consecuencias, la acción de los católicos ha de encontrar muchos obstáculos, y solo procediendo con perseverancia, sin desmayar, siempre trabajando aunque á las veces no se vea cuanto adelantamos, es como podremos conseguir ver coronados con el éxito nuestros deseos.

No olvidemos que los católicos alemanes han necesitado más de un cuarto de siglo para conseguir su objeto.

En vista de estas razones, no dudamos, que apoyará al próximo Congreso que ha de verificarse en Burgos, que contribuirá, ó con sus trabajos literarios, ó con su suscripción, y que propagará la idea haciendo que todos los buenos coadyuven á tan meritoria obra con el fin de que esta Diócesis figure dignamente en el anunciado Congreso.

Queda de V. affmo. s. s.
El Presidente, + TOMÁS, Obispo de Cartagena.—El Secretario, Dr. Antonio Munera.
Murcia y Mayo 99.

DESDE LORCA

5 Mayo de 1899.

La feria de «Lumbreras», se viene celebrando este año con la mayor tranquilidad y órden, gracias al celo desplegado por el pundonoroso jefe de la guardia civil, D. Alejo Artiz, el que, con la fuerza que tiene á sus órdenes, se multiplica en dicha feria para evitar se engañe á nadie, ni se repitan actos tan poco edificantes como los acaecidos el año anterior. La terrible plaga de jugadores que había caído este año, como los anteriores, sobre la feria de Lumbreras, ha tenido que levantar el vuelo ante la presencia de la guardia civil, garantía de los hombres honrados.

Nuestra enhorabuena para el referido jefe de la guardia civil y para los individuos que á sus órdenes han prestado tan meritorio y moral servicio.

Durante la situación liberal hemos venido denunciando un día y otro el estado ruinoso en que se hallaba y halla el edificio de esta cárcel, y nuestros avisos no han sido escuchados. Hoy se han cumplido nuestros augurios, pues háse derrumbado parte de dicho edificio, dejando al descubierto las letrinas que en él existían, amenaza

zando ruinas y mismas, la vida y la salud de los pacíficos vecinos de la calle de la Cárcel. El laborioso industrial D. Félix Molina, que como es sabido tiene su establecimiento frente á dicha cárcel, nos asegura que allí no se puede vivir y que los vecinos se hallan dispuestos á abandonar sus casas, si la autoridad no manda arreglar inmediatamente lo que amenaza sepultarles bajo sus escombros.

Llamamos la atención del señor Alcalde, para que, si lo cree justo, atienda las justas quejas de los referidos vecinos.

Con verdadero éxito viene actuando en este teatro la compañía de zarzuela que dirige D. Rafael Guzmán.

Se espera de un día á otro á la notable tipie cómica señorita María González, que tantas simpatías tiene en este público.

Ha fallecido en esta el honrado maestro de primera enseñanza D. Francisco Carmona Puertas.

Su muerte ha sido muy sentida en esta población y en el vecino caserío de Lumbreras, de cuya escuela ha sido maestro el finado por espacio de cuarenta años.

Reciba su afligida familia nuestro más sentido pésame.

D. Antonio Villalobos encargado hoy del alumbrado público, viene siendo objeto del general aplauso de de estos vecinos pues nunca como en esta ocasión ha tenido Lorea mejor alumbrado y que en este momento.

Nuestra enhorabuena al Sr. Villalobos.

Corresponsal

EL CRIMEN DE ALGUAZAS

PARRICIDIO DESCUBIERTO

Antecedentes

En Diciembre de 1898, se instruyó el correspondiente sumario por el juzgado, con motivo de haber aparecido ahogada en la acequia de Alguazas Lorenza Almagro, há poco casada con el vecino de aquel pueblo Pedro Velazquez.

La Lorenza era joven y no mal parecida y nadie declaró entonces que tuviera disgustos con su marido.

De las diligencias que se practicaron, resultó que el hecho fué casual, tanto que los vecinos (por más que supieran algo) se encerraron en la mayor reserva: el Alcalde, el Juez municipal y el Cura, en sus informes, dijeron que también consideraban el hecho como un accidente desgraciado; nada apareció como sospechoso, y los médicos forenses informaron al juzgado que en la diligencia de autopsia no encontraron en el cadáver la menor señal de violencia.

El Pedro Velazquez, viudo, justificó que á la hora de ocurrir el hecho no se encontraba en su casa y sí en una almazara distante de aquella, por lo que no se le pudo imputar participación en lo que se creyó una desgracia.

Velazquez se casa

Hace unos tres meses, el viudo Velazquez, casó con una muchacha de Alguazas, y por unos tales García de la huerta de dicho pueblo, que pretendieron que el Velazquez se casara con una hermana de ellos, se emperó á propalar la versión de que el Velazquez había muerto á su anterior esposa Lorenza Almagro, arrojándola á la acequia.

La denuncia.

Cuando ya estas noticias habían circulado bastante, uno de esos García, que estaba en el secreto, quizás por remordimientos de conciencia ó por querer tomar venganza del Velazquez, á consecuencia de no haberse querido casar este con su parienta; es lo cierto, que este García dirigió un anónimo á la guardia civil descubriendo tan horrible crimen.

Hizo la benemérita su atestado en el que, sin estar probado el delito, había el rastro de que meses anterior